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Exercice 1 : Dans le plan muni d’un repére orthonormé d’axes (z’Oz) et (v Oy),
on considére une ellipse ' de demi-grand axe a et de demi-petit axe b centrée sur
lorigine O. Le grand axe de Pellipse est supposé porté par (z'z). Faire une figure.
1) Calculer I'aire A de Pellipse directement en fixant z.

2) Calculer laire A de l'ellipse en faisant un changement de variables.

3) Calculer Paire A de Pellipse en appliquant la formule de Green-Riemann.
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Exercice 2 : On considére l'intégrale triple B = f / / exp ( % + %5 + E-zﬂ)d:cdydz
D
ou D désigne P'ellipsoide de centre O et de demi-axes respectifs a, b et e.
Calculer B; on pourra effectuer un (ou plusieurs) changement(s) de variables.

Exercice 3 : On considére J = / / / —dx_didi— ot D désigne le domaine de
p AT y? 22

Pespace limité par le cone d’équation : z = /22 + 2 et les plans d’équations : z =0
et z=1.

1) Calculer J en passant en coordonnées cylindriques.

2) Calculer J en passant en coordonnées sphériques.

Exercice 4 : On considére I'astroide C représenté sur la Figure 1 dont les équa-
T =4dacos’t

.3, ol a désigne une constante
y=4asin’t

tions paramétriques sont données par :

puositive.

1) Calculer le périmétre L de 'astroide en fonction de a. On calculera I = / dl
c+
ol ¢l représente un petit élément de courbe et C',. la courbe C orientée dans le sens

trigonométrique.
2} Calculer I’aire A de astroide.



FiGURE 1. Représentation d’un astroide; o = 1 uniquement pour la figure

Exercice 5 : Calculer I'aire R de la région délimitée par la cardioide d’équation
r =2+ 2cosf et & extérieur du cercle d’équation r = 3.

FicURE 2. Représentation des deux courbes : cardiofde et cercle

‘Exercice 6 : Calculer lintégrale de surface de la fonction vectorielle a(m, Y, 2) =

- N T = Cosv
yi +x3J + 2k sur la surface & définie par : | y=sinv | avec 0 < u £ 2 et
Z=u

<yv<w

T



Examen d’électrostatique (janvier 2022)
Licence 2%me année

Exercicel:

On consideére une sphére pleine de centre O, de rayon R et chargée avec une densité .
volumique de charge p

a) Calculer la charge Q portée par la sphére en fonction de petR

b) A laide de la symétrie du systéme, vous déterminerez 'orientation de E, les
variables dont il dépend, puis son expression a I'aide du théoréme de Gauss  'intérieur
et a I'extérieur de la spheére.

v Exercice II_:

On considére un cylindre plein d’axe Oz, de rayon R, de hauteur h infinie et chargé
avec une densité volumique de charge p '

a) Calculer la charge Q portée par le cylindre en fonction de p, Reth.

b) A l'aide de la symétrie du systéme, vous déterminerez l'orientation de E, les
variables dont il dépend, puis son expression a l'aide du théoréme de Gauss a l'intérieur
et a I'extérieur de la sphére.

c) Si le cylindre avait été fait d'un métal conducteur, quelle aurait été I'expression
du champ E 2 I'intérieur et 2 'extérieur en fonction de Q (la calculer) ?-

Exercice I11 :

Un fil de cuivre conducteur, plein, cylindrique, d’axe 0z, de hauteur h infinie, de
rayon Ri, contient une bulle d’air de forme sphérique, de centre O et de rayon Ra.
Ce systéme porte une charge Q.

L7 0N

1) Calculer le champ E créé, 3 Vintérieur et 3 I'extérieur du fil.
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Exercice 1 (4 points)

Indiquer pour chacune des opérations suivantes, le résultat final donné par Matlab & la fin
de chaque ligne :

a)A=[-65;30;27];B=[A[1:2;3]]
byC=[23468;0476-1;2-9631;-58-324,20107]
¢)D=C(1,:), E=C(1.3,5), F=C(3.4) ; G=C(2:4 , 3:5) ; H=C

Exercice 2 (8 points)

Transcrire ces séquences en langage Matlab viable :

a) Soit f allant de 0 a 10 par pas de 0,01, y(¢)=3sin(x¢) . Tracez y en fonction de ¢
en rouge.

b) Demandez a ['utilisateur d'entrer un entier n. Calculer la suite »=2u,_,+5
jusqu'a n sachant que u,=0 . Retourner la valeur de u, .

c) Demandez I'age a l'utilisateur. Si son age est inférieur a 18 ans retournez : Vous
étes junior. Si il est compris entre 18 et 50 ans retournez : Vous étes sénior. Si il est
supérieur a 50 ans retournez : Vous étes vétéran.

d) Calculez y=3x’—6x*>+2x+3 pour 50 valeurs de x comprises entre -5 et 8.
Tracez les 30 premiers points de [a courbe y(x). Nommez vos axes et donnez un titre a
votre courbe.

Exercice 3 (8 points)

En mathématiques, la factorielle d'un entier naturel n, noté n!, est le produit des nombres
entiers strictement positifs inférieurs ou égaux a n. Et par définition 0!=1.

a) Ecrire l'algorithme permettant de calculer n! .
b) dessiner l'organigramme correspondant.
¢) Ecrire une fonction Matlab permettant de calculer n!



